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Esta pesquisa foi elaborada pela ABRINSTAL, com o objetivo de coletar informações que serão 

utilizadas para fortalecimento de ações de apoio ao setor de instalações. 

Responderam 221 instaladores ou instaladoras 

 

1) Qual destas opções melhores descreve sua atividade? 

217 respostas  

 

 
 

2) Qual o tamanho da sua empresa de instalações (referência faturamento anual)? 

53 respostas 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

23%

10%

42%

25%

Tipos de profissionais que responderam ao questionário

a) Proprietário / Diretor de empresa de instalação

b) Proprietário de micro empresa de instalação

c) Instalador / profissional individual

d) Funcionário de empresa de instalação

17%

26%

42%

15%

Porte das empresas que responderam ao questionário

a) Microempresa – Menor ou igual R$ 360 mil.

b) Pequena Empresa – Maior que R$ 360 mil e 
menor ou igual a R$ 4,8 milhões.

c) Média Empresa – Maior que R$ 4,8 milhões e 
menor ou igual a R$ 300 milhões.

d) Grande Empresa – Maior que R$ 300 milhões.
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3) Onde você normalmente realiza trabalhos de instalação?  

342 respostas 

 

 
 

4) Quais dessas opções melhores descreve seu foco principal de negócios? 

332 respostas 

 

 
 

5) Que impacto o Coronavírus teve na sua carga de trabalho normal? 

259 respostas 

 

124

67

58

36

a) Imóveis residenciais

b) Novas construções

c) Sites comerciais (por
exemplo,…

d) Edifícios do setor público
(por exemplo,…

0 20 40 60 80 100 120 140

Tipos de instalações

147

78

43

32

22

10

b) Instalações de eletricidade

a) Instalações hidro sanitárias

c) Instalações de gases combustíveis

d) Instalações de proteção contra incêndio

e) Instalações de aquecimento solar

f) Outro foco

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Focos de negócios
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6) Que adaptações você está fazendo nas suas práticas de trabalho, se houver? 

815 respostas 

 

 
 

7) Você ainda está fornecendo 'atendimentos de emergência'? 

219 respostas 

 

16%

17%

17%15%

35%

Impacto do Coronavírus na carga de trabalho 

a) Nenhum impacto (estamos trabalhando
normalmente)
b) Impacto modesto (< 30% perdido)

c) Impacto significativo (perda de 30% a 80%)

d) Impacto grave (perda de + 81%)
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Adaptações realizadas nas práticas de trabalho
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8) Que tipo de atendimento de "emergência" você está realizando? 

376 respostas 

 

 
 

9) Além da saúde e do bem-estar de todos, quais são as TRÊS maiores preocupações que seu 

negócio enfrenta atualmente?  

480 respostas 

 

67%
15%

2%
16%

Ainda estão fornecendo "atendimentos de emergência"?

a) Sim, para todos os clientes

b) Sim - apenas para clientes com quem trabalhei
antes
c) Sim - apenas para trabalhadores-chave / grupos
vulneráveis
d) Não

107

89

87

50

28

15

c) Reparos gerais rápidos e fáceis

e) Falta de luz

b) Reparação de vazamentos / rompimentos de tubos

d) Reparos em instalações de higiene (p.ex. banheiros)

a) Reparos em sistemas de aquecimento / caldeiras

f) Outro trabalho de emergência

0 20 40 60 80 100 120

Tipos de atendimento de "emergência"
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10) Quais dessas decisões de negócios você já tomou? 

410 respostas 

 

 
 

11) Quais dessas decisões de negócios você considera(ou) tomar? 

126
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Preocupações que o negócio enfrenta atualmente (além da 
saúde e do bem-estar)
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Decisões de negócios tomadas
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367 respostas 

 

 
 

 

 

 

 

12) Quais destes eventos você já experimentou como resultado direto do coronavírus? 

517 respostas 
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Decisões de negócios que considera ou considerou tomar?
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13) Em termos de sua própria exposição ao coronavírus, quais delas se aplicam a você? 

274 respostas 
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Eventos experimentados como resultado direto do coronavírus
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a) Tive / tenho
sintomas de
corona vírus

b) Um membro
da família ou

amigo teve / teve
sintomas de
corona vírus

c) Um membro
da equipe tem /
teve sintomas de

corona vírus

d) Um cliente que
eu tenho visto
recentemente

tem /
teve sintomas de

corona vírus

e) Um colega que
eu já vi

recentemente
teve / teve

sintomas de
corona vírus

f) Nenhum (não
tenho

conhecimento de
pessoas

próximas com
sintomas ou com

corona vírus)

Com relação à exposição ao coronavírus
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14) Em quais fontes você confia para se manter atualizado com a pandemia e como isso afeta 

seus negócios? 

427 respostas 

 

 
 

15) De quais destes você é membro / afiliado / participa de atividades ou grupos de trabalho? 

171 respostas 
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Fontes de informações confiáveis para se manter atualizado 
com a pandemia e como afeta os negócios

45

39
37

27
23

0

10

20

30

40

50

a) Abrinstal Nenhum b) Sindinstalação c) SindusCon d) Outros

Associações ou Sindicatos (membro / afiliado / participa de 
atividades ou grupos de trabalho)



 

Resultado da Pesquisa  

Instaladores e Instaladoras 

 
 
 

9 / 13 
 

16) Qual das seguintes opções você está usando ou está pensando em usar em breve, se 

houver? 

255 respostas  

 

 
 

17) Quão importante para a sobrevivência de sua empresa é o esquema de retenção de 

empregos proposto pelo governo? 

208 respostas 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 26 24
16

44

11

107

3

0

20

40

60

80

100

120

a)
 R

e
gi

m
e 

d
e

ap
o

io
 à

 r
en

d
a

p
o

r
co

n
ta

 p
ró

p
ri

a

b
) 

A
d

ia
m

en
to

d
e

 f
ér

ia
s

c)
 R

eg
im

e 
d

e
re

te
n

çã
o

 d
e

em
p

re
go

s
(p

ro
gr

am
as

 d
o

…

d
) 

D
if

e
ri

m
en

to
d

e
 im

p
o

st
o

 /
fé

ri
as

e)
 C

ré
d

it
o

 e
em

p
ré

st
im

o
b

an
cá

ri
o

f)
 S

eg
u

ro
d

e
se

m
p

re
go

g)
 N

e
n

h
u

m
a

h
) 

O
u

tr
o

su
p

o
rt

e

Opções em uso ou pensando em usar em breve
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30%

9%

4%

18%

31%

Importancia do esquema de retenção de empregos proposto 
pelo governo para a sobrevivência da empresa

a) Criticamente importante

b) Muito importante

c) Pouco importante

d) Isso não é importante
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18) Quão importante para a sobrevivência do seu negócio é o regime de apoio à renda 

emergencial fornecido pelo governo? 

222 respostas 

 

 
 

19) Em que medida você concorda ou discorda com esta frase: "A gama de medidas financeiras 

anunciadas até agora são suficientes para me apoiar pessoalmente" 

211 respostas 
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A gama de medidas financeiras anunciadas até agora são 
suficientes para apoiar a empresa?

a) Concordo totalmente

b) Concordo ligeiramente

c) Não concordo nem discordo

d) Discordo ligeiramente

e) Discordo totalmente
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20) E até que ponto você concorda ou discorda de que: “A gama de medidas financeiras 

anunciadas até agora são suficientes para apoiar meus negócios” 

215 respostas 

 

 
 

21) Considerando que a situação geral não se altere nos próximos meses, quais das seguintes 

opções você pode considerar? 

272 respostas 
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suficientes para apoiar os negócios?

a) Concordo totalmente

b) Concordo ligeiramente

c) Não concordo nem discordo

d) Discordo ligeiramente

e) Discordo totalmente
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Opções que podem ser consideradas se a situação geral não se 
altere nos próximos meses
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22) Pensando no futuro do seu negócio, quão confiante ou nervoso você está em relação à sua 

posição daqui a 6 e 12 meses? 

210 respostas 

 

 
 

23) Pensando no surto de corona vírus, qual dessas afirmações se aproxima mais da sua 

opinião? 

214 respostas  

 

 
 

24) Quantos funcionários trabalham na sua empresa? 

214 respostas  

 

30%

40%

30%

Em relação à posição da empresa daqui a 6 e 12 meses (futuro 
do negócio), quão confiante ou nervoso estão

a) Muito confiante sobre o futuro
dos meus negócios
b) Mediano

c) Muito nervoso com o futuro da
minha empresa

46%

31%

23%

Opiniões com relação ao surto do coronavírus

a) Embora o surto de corona vírus seja
difícil, o Brasil será mais forte quando
tudo passar

b) O surto de corona vírus será tão
difícil que o Brasil ficará mais fraco por
causa disso nos próximos anos

c) Não sei
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Instaladores e Instaladoras 
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25) Inclua a sigla do Estado da sua empresa: 

221 respostas 

 

 

42%

21%

13%

9%

15%

Quantidade de funcionários nas empresas que responderam 
ao questionário

a) Nenhum (sou apenas eu)

b) Até 5 funcionários

c) De 6 a 20 funcionário

d) De 20 a 100 funcionários

e) Mais que 100 funcionários

80,54%

0,45%

0,45%

0,90%

0,45%

17,19%

Localização das empresas que responderam ao questionário

SP

MG

PR

RJ

EUA

Sem Resposta


